



# 脱轨!

## 78人已遇难!

### 西班牙发生严重列车事故



火车脱轨现场

Q

一列载有200多名乘客的列车24日在西班牙西北部加利西亚自治区首府圣地亚哥-德孔波斯特拉附近发生脱轨。截至北京时间16时,事故已造成至少78人死亡,130余人受伤,成为欧洲历史上最严重的列车事故之一。

一名西班牙官员说,当局需要分析列车黑匣子之后才能确定事故原因,但袭击或破坏活动造成脱轨的可能性不大。

#### [事发]

#### 列车在弯道侧翻

根据西班牙国家铁路公司发表的声明,列车当时载有218名乘客和4名乘务员,由首都马德里驶往西北部的费罗尔,当地时间24日20时41分(北京时间25日2时41分)在距圣地亚哥-德孔波斯特拉3公里处发生脱轨。

当地塞尔广播电台援引一名乘客的话报道,列车脱轨时处于高速运行状态,“似乎在一个弯道处开始侧翻”。

现场画面显示,惯性作用下,各节车厢因相互挤压而发生扭曲,残骸如同伸展的手风琴。其中一节车厢更因厢体弯曲破裂,一端朝向空中。

#### [现场]

#### 就像发生了地震

居民弗朗奇斯科·奥特罗事发时正在父母家中,所在住所临近列车车厢脱轨残骸。“听到一声巨响,就像发生了地震一样,”39岁的奥特罗告诉当地媒体,“我第一眼就看到了一具女性尸体。我之前从没看到过尸体,但最让我印象深刻的是一片寂静,只有一些小火和烟雾。”奥特罗说,当地居民试图营救困在车厢内的受伤乘客,用锯子排除障碍,解救出一些人。

乘客理查多·蒙特罗回忆,列车在一处弯道时脱轨,“翻滚了很多次”,一些车厢翻到其他车厢上,把不少乘客困在下面,“我们只能从车厢下面出来”。

#### [救援] 连罢工的消防员都来了

事故发生后,西班牙中央政府立即派遣法医和医护人员支援当地救援工作。

在圣地亚哥-德孔波斯特拉市,超过1000名市民涌向医院和诊所,为伤者献血,一些酒店安排出免费房间,准备供伤亡乘客家属住宿。

圣地亚哥-德孔波斯特拉市

旅游部门决定,取消当地所有节庆和娱乐活动,为死难者默哀。

受经济下滑影响,西班牙政府正推行一系列紧缩措施。当地不少消防员正举行罢工活动,在获悉事故消息后决定停止罢工,全力参与事故救援;一直受降薪冲击的医护人员也加班加点,积极救治伤员。

#### [原因] 可能因为车速过快

以死亡人数判断,这起脱轨事故是西班牙40多年来最致命的列车事故。1972年,一列前往西南部城市塞维利亚的列车发生事故,造成77人死亡。

尽管这起事故不免让一些人与2004年造成191人死亡的马德里列车连环爆炸事件相联系,但一些官员说,虽然事故原因正在调查中,但他们初步认为脱轨属于事故,与恐怖袭击或破坏活动有关的可能性不大。

美联社报道,事故列车属于西班牙国家铁路公司,虽然不是西班牙最快的“子弹头”列车,但属于“相对豪华”版本的列车,因

而与高速列车使用相同铁轨。

事故原因正在进一步调查中,当地TVE电视台报道,速度过快可能是造成脱轨的主要原因。据调查人员说,发生车祸的路段正好是一个急转弯,限速80公里,但列车驾驶员说当时的车速是190多公里。该列快车当天从西班牙首都马德里出发,目的地是加利西亚自治区的海滨小城费罗尔,发生车祸的时候本应是火车抵达时间,很可能火车为了赶时间,没有在该减速的时候减速。

不过,西班牙国家铁路公司强调,眼下确定事故原因为时尚早。

#### [反应] 国王表示哀悼

火车脱轨事故几小时后,西班牙国王胡安·卡洛斯一世和王储费利佩向遇难者表示哀悼,对家属表示慰问。

加利西亚自治区主席费伊霍说,已将王室、中央政府和地区政府的问候转告遇难者家属和受伤

人员。他对遇难者家属表现出的镇静和合作态度表示钦佩,同时表示将随时向他们通报事故调查进展。

伤者及遇难者家属目前被安置在自治区首府圣地亚哥-德孔波斯特拉的一座楼房里。

#### 埃及防长号召民众走上街头支持军方

据新华社开罗7月24日电(记者田晓航李姝莛)埃及第一副总理、国防部长塞西24日呼吁所有埃及人26日走上街头,为军方应对暴力冲突和恐怖主义授权。塞西的讲话受到自由派人士的支持,但遭到支持穆尔西的伊斯兰党派的谴责,他们认为这无疑是在号召发动内战。

尽管塞西本人当天重申他并非号召内战,但包括穆斯林兄弟会(穆兄会)和萨拉菲派在内的30多个伊斯兰派别组成的“支持合法性全国阵线”发表声明说,塞西的讲话是在“煽动暴力”,是公然号召发动内战。该阵线称塞西应对埃及人民的流血负责,并在声明中强调他们将继续和平抗议。

而一些自由派人士对塞西的讲话表示支持。反穆尔西的“反叛”组织表示,他们决定响应军方号召,参与周五的大规模集会。穆尔西时期的埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”领导人之一阿姆鲁·穆萨也对军方的号召表示支持。

#### 全斗焕7个保险柜里面装满黄金钻石

综合消息 据韩国《朝鲜日报》网站7月24日报道,23日,韩国检方发现前总统全斗焕一家名下共有7个银行保险柜。保险柜内装满了存折、黄金、钻石以及汇款记录。

首尔中央支检追征全斗焕贪款小组在搜查银行等金融机关时发现了这7个保险柜,并全部扣押。当日,检方在持有保险柜的全斗焕家人与银行职员在场的情况下开启了保险柜。保险柜内有存折50个及黄金、钻石等贵金属40余件。检方特别找出了各种汇款资料,当中含有资金流动记录。

#### 美一钻井平台起火

据新华社休斯敦7月24日电(记者王宏彬)美国安全与环境执行局24日说,墨西哥湾一个天然气田发生泄漏,导致海上钻井平台起火后坍塌,但未造成人员伤亡。

为确保安全,美国海岸警卫队已将事发地点半径500米范围内的海域列为禁航区,联邦航空管理局也禁止飞机在事发地点600米以下的空域飞行。

#### 底特律申请破产 司法障碍扫清

据新华社芝加哥7月24日电(记者闫亮)美国联邦破产法院法官24日在针对底特律破产申请举行的首场听证会上裁定,联邦破产法院在审理此案过程中拥有“专属裁决权”,此举为底特律申请破产之路扫清了司法障碍。

首场听证会在位于底特律市中心的联邦法院举行,持续大约两个小时。当天,联邦破产法院法官史蒂文·罗兹批准了底特律紧急财政管理人凯文·奥尔的动议,“冻结”在底特律申请破产过程中所有针对底特律市政的诉讼,所有有关破产的议题“必须专门由破产法院作出裁决”。

不过,罗兹强调,法庭当天并不是针对底特律是否具备破产资格作出判决,也不是就底特律破产申请是否获批作出判决。但当地媒体就此报道说,罗兹的裁决为底特律申请破产扫清了司法障碍。

本组稿件综合新华社电